

我校举行“铭记·湘江”广西师范大学“不忘初心、牢记使命”主题教育原创文艺党课

本报讯 “年轻的生命随着鲜红的江水流淌，悲壮的传奇在古老湘江永远传扬”，11月1日下午，动人心弦的歌声在洒满桂花香气的我校雁山校区唱响，五百余名党员干部、师生代表佩戴党徽，心怀崇敬，齐聚音乐楼三楼综合厅，参加一堂特殊的主题教育文艺党课。

在纪念湘江战役85周年之际，我校以这堂名为“铭记·湘江”的原创文艺党课给广大师生党员带来了一个惊喜。文艺党课通过诗朗诵、舞蹈、合唱、音诗画等鲜活的舞台艺术形式和生动的党课讲解，带领广大党员师生共同追忆湘江战役的英雄故事，充分展现了革命先烈们的伟大理想和坚定信念。文艺党课还特别设计了访谈环节，邀请优秀教师代表畅谈从湘江战役中汲取的精神力量，分享自己践行初心使命的感受，创新性地将传承红色基因与学习身边榜样融合起来，让师生“听得进去、看得明白”，让湘江战役的精神真正“入脑、入心、入情、入景”，不仅大大提升了我校主题教育效果，也开启我校主题教育新



图为活动现场

模式。

近两个月的排演、打磨，倾注了百余名师生的心血，诗歌《缅怀先烈》、歌曲《年轻的初心》、舞蹈《星火·瑶乡》等原创作品精彩呈现于文艺党课中，师生们在创作排演作品的过程中，不仅对勇于胜利、勇于突破、勇于牺牲的湘江战役精神有了更深入的体悟，同时对“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义也有了更深刻的认识。

党课上，我校党委书记邓军登上舞台，与青年学生们一起朗诵自己创作的诗歌《缅怀先烈》，用实际行动带领师生把



图为活动结束现场

“不忘初心、牢记使命”铭记于心，践行于实，意义非凡。

创新的表现形式让一幅幅生动的党史画卷铺陈开来，引领着党员干部、师生们重温那段炮火纷飞的岁月。大家被陈树湘、易荡平等革命先烈的英雄事迹所感动，不少人眼眶湿润，握着小国旗的手不由自主地更加攥紧了。

整堂文艺党课在师生们不时爆发出一阵阵热烈的掌声和全体师生齐唱《歌唱祖国》的嘹亮歌声中圆满结束。现场的气氛感染着每一位师生，参与朗诵的学生李思达激动地表示：“在无数次朗诵中，我

深受感动，仿佛与革命先烈的距离更近了，读到‘先烈在哪里？’的时候，更加感到自己有责任把他们的初心和使命传承下去。”

“党课这么上真是太好了”，学校退休党员周江老师作为红军遗属受邀参加了党课，他感慨地说：“这堂党课别开生面，让我再次接受了革命精神的洗礼，主题教育用这种形式，非常深入人心。”

学校党委常委、宣传部部长黄轩庄表示：“这是一次新探索，学校希望通过这种形式，引导广大师生在舞台艺术中深入理解共产党人的初心和使命，激励大家‘不忘初心、牢记使命’。今后我们将继续创新载体，让红色教育宣传更加深入人心。”

据悉，主题教育开展以来，我校用好用本地红色资源，还组织师生到灌阳、兴安、全州等地的革命纪念馆参观学习，开展党员干部“学身边榜样，汇前行力量”学习活动、学习体会“百字谈”活动等，引导广大师生聚焦初心、使命，进一步推动主题教育走深走实。（宣传部）

我校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育整改工作推进会暨2019年第五次党建工作例会

本报讯 11月14日，我校在雁山校区起文楼第四会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育整改工作推进会暨2019年第五次党建工作例会。校党委书记邓军、校纪委书记莫珂，校党委常委林国庆、黄海波出席会议。学校“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室各组组长；各二级单位党委、党总支书记；机关各部门主要负责人参加会议。会议由莫珂主持。

邓军书记在会上讲话时强调指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要讲话、重

要批示指示精神，认真分析研判我校整改落实工作的进展情况、取得的阶段性成效，以及仍然存在的问题和弱项；进一步落实好下一阶段检视问题的整改、专项整治工作和解民忧惠民生10件实事。要进一步提高政治站位，提高思想认识，深入推进整改落实工作。切实做到问题不解决不松劲，解决不彻底不放松，师生不认可不罢休。

邓军书记强调，全校各级党组织要强化责任意识，以守土尽责的担当，深入推进专项整治和检视问题整改工作。校党委要继续扛起主体责任，对学校的全部的整

改工作负总责，统筹推进；分管校领导必须履行好分管责任，深入了解分管部门和联系学院专项整治及整改情况，进行督促和指导。学校“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室要坚定不移地发挥好协调、统筹推进的作用；要全面梳理主题教育开展以来的工作情况；进一步做好主题教育的宣传工作；要认真做好校党委“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会的各项准备工作。

莫珂在会上通报了形式主义、官僚主义的典型案例和违反中央八项规定精神的突出问题。

林国庆在会上就下一步开展主题教育工作和党建工作考核进行了布置。

黄海波在会上通报了主题教育专项整治、检视问题整改和解民忧惠民生十件实事的进展情况。

纪委会、监察处、学工部（处）、教师工作部、人事处、教务处、保卫处、历史文化与旅游学院负责人在会上作为职能部门和学院代表就专项整治和整改工作进展情况进行了发言。（宣传部）

我校召开宣传思想干部增强“四力”教育实践工作专题培训会

本报讯 宣传工作是党的一项极端重要的工作。为了学习贯彻落实习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的重要讲话精神，不断增强“四力”，提高履职本领，11月5日上午，我校在雁山校区起文楼第五会议室召开宣传思想干部增强“四力”教育实践工作专题培训会。各二级单位党委、党总支书记和宣传委员，机关党委各支部宣传委员以及校党委宣传部全体干部参加了培训会。培训会由校党委

常委、校长助理、宣传部部长黄轩庄主持。

培训会上，校党委副书记赵铁就学习贯彻《中国共产党宣传工作条例》作了专题报告。报告中，赵铁副书记详细解读了《中国共产党宣传工作条例》，阐述了《条例》出台的背景、意义和主要内容，帮助全校干部全面准确把握《条例》的主要内容、基本精神和具体规定。赵铁副书记还就如何抓好《条例》的贯彻落实，推动我校宣传思想文化工作再上新台阶提出了

三点意见：一是提高政治站位，深刻认识中央制定出台《条例》的重大意义；二是坚持守正创新，不断提升广西师范大学宣传思想工作水平；三是加强组织领导，推动《条例》在学校落地落实。

培训会特邀我校原副校长、马克思主义学院博士钟瑞添教授作《当前意识形态的形势与对策》专题报告。钟瑞添教授结合习近平总书记系列重要讲话精神和当前国际国内形势，从意识形态的内涵、中

国社会意识形态的功能、当前意识形态的形势、巩固马克思主义在社会意识形态的主导地位等4个方面，深入阐述了新时代条件下，做好党的宣传思想和意识形态工作的着力点，对于我校宣传思想干部深刻认识意识形态工作的内涵实质，准确把握下一步工作有很好的启发和帮助。（宣传部）

邓军书记主持召开现场办公会推进美丽校园建设

本报讯 11月12日，邓军书记主持召开现场办公会推进美丽校园建设。校党委副书记旷永青，副校长黄文韬、林春逸，校党委常委黄海波，党委办公室、校长办公室、宣传部、学生工作部（处）、保卫处、基建处、后勤保障处/后勤服务集团相关负责人参加了校园现场推进会。

校领导、校党委常委一行先后到雁山

校区东大门、五期学生公寓二期、西大门、北一门、北二门实地查看。针对现场查看中看到的问题，现场进行了商议，给出了解决的思路，明确了下一步建设的方向。

邓军书记在召开现场推进会前，针对召开这次校园建设现场推进会的目的和意义进行了说明。他指出，两年来，学校统一安排，美丽校园建设有了一定程度的提

升，现在到了一个新的平台，下一步怎么做？要以90周年校庆为契机，推进美丽校园建设。

邓军在现场查看过程中强调，正在施工的项目要确保施工质量，加快施工进度，确保按质完工；准备规划建设的项目，要坚持问题导向，做好整体论证、规划，在合法合规的前提下分步施工。各部门各单

位要充分认识校园建设工作的重要性，要坚持问题导向，树立责任意识和全校一盘棋的观念，破除“等靠要”思想，相互配合，继续着力推进校园建设进度，做好美丽校园建设工作。（宣传部）